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Világnézet 
k szavak, amelyekben mágikus erő 

t Isten nevében. A régi vallásos el- 
zerint Isten nevét nem volt szabad 
mert az isteni erő provokálása 

tokzatos Isten-név hangos emlitése. 

ndolatban még érzik az a régi, az 

z legő bb korából való elképzelés, 

in mindenen a kettősség uralko- 

denben van jó és rossz, tehát Ts- 
az Isten haragját kelti fel a ti- 

név kimondása. A mi korunknak 
Hló szava a világnézet és szinte azt sze- 

mondani, hogy jó volna, ha nem em- 

k olyan sokat a világnézetet, mert a 

etben is megvan ez a rettenetes 

és a világnézet örökös emlegetése 

erőket támaszt életre, amelyek uj 

ekbe sodorják a emberiséget. 
a már egyszer világosan tudni, 

i az a világnézet, mire való és mi 

n. Szembe kell már egyszer szállni 
naiv elképzeléssel, hogy nem a hasz- 

Iv igazgatja a világot. Az emher 

ág körülötte foror és nemecsak 

hanem minden 

s emberi elet tulajdonképpen erre a 

re ült és mindaz, amit az ember 

szépet alkotott, ebből a tévedésből 

k mert az emberi cselekvésnek moz- 

ója az önzés, az az emberi ege- 

izmus, amely az embert nemcsak csu- 
omiszságokra hajtja, hanem nagy cse- 

tekre és nagy kezdeményezésekre is. 

a tudni, hogy mi haszon van a világ- 

ől. Mivel viszi előbbre a világnézet azt 

Hberi haladást, amely az önzésből indul 

kor minden uj világnézetnek kezdete 

z önzésnek álszent tagadása és az 

fantasztikus jelszavak alá rejtett 

gnézet egészen addig, amig nem 

róla, amig megvolt és nem beszél- 

emberiségnek egyik összetartó 

A keresztény világnézet terem- 

nyugati kulturát és az emberi- 

gyobb eredménye az volt, amikor 

hit világnézete diadalmaskodott 
titeken és amikor a személyi, 

nságokkal felruházott isten- 

sokat félretolta az az emelkedet- 

gasabbrendü isten-fogalmazás, 

volt, belvódott az emberi 

és átalakitotta az emberi lelkeket. 

ber született a keresztény világnézet- 

az egyisten hit gondolatát kiter- 

földkerekség minden vidékére és 

zéd tapitásával egységes lelkü uj 

te szerint azonban az ember az örök 

rök tagadó, a világmindenség 

etet, az egyisten hitből kiinduló 

maga hasznossági elvének 

álatába állitani. Egyben tökéletesen 

k van az uj jázadóknak, az uj titánok- 

öpiratok, vaskos könyvek és még 

cselekedetek kőszikláit halmoz- 

fölé, hogy megostromelják, mi- 

gi tánok az Olimpost, a szeretet 

t, amikor azt mondják, hogy az em- 
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Az utóbbi napok kedveznek az olasz 
hadiszerncsének és Graziani tábor- 

nok - mint azt már jelentettük - a 

déli hadszintéren Dolo környékén 
nagy győzelmet aratott. Erről tegnap 

Rómában hivatalos jelentést adtak ki, 
amely közli, hogy Graziani tábornok 

csapatai teljes győzelmet arattak az 

abesszinek felett, akik gyors ütemben 

menekülnek. Desta herceg csapatai 

teljesen felbomlottak. A hivatalos je- 

lentés szerint az olaszok a kiindulási 

ponttól százhusz kilóméternyire nyo- 

multak előre. 

Az olaszok tegnap estig a csa- 

tatéren négyezer abesszin 
holttestet számoltak össze. A 

sebesültek száma ennél sok- 

kal több. 

"acvan NAPILAP 

Négyezer abesszin holttest 

maradt a déli csatatéren 

Mussolinihez közelálló körök szerint 
................ 
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az olasz kormány nem vár ujabb béke- 
javaslatot. Mussolini azon a véleményen 
van, hogy a keletafrikai konfliktust 
csak fegyvertény intézheti el. 
Genfben január huszadikán, hétfőn 

ül össze a Népszövetség tanácsa, hogy 

az olasz-abesszin üggyel foglalkozzék. 
A tanáccsal egyidejüleg a Népszövetség 
tizenhármas és tizennyolcas bizottságai 
is összeülnek. Igen sok államférfiu ké- 
szülődik Genfbe és Aloisi olasz fő- 
megbizott már tegnap elutazott. 

Az olasz kormány ezeken a ta- 

nácskozásokon csak azért vesz 
részt, nehogy távolmaradása 
miatt rosszindulattal vádolják 

meg. 

Eden angol külügyminiszter egy la- 

komán tartott beszéde során kijelen- 

tette, hogy a Népszövetséget sem Né- 
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metország ujból való felfegyverkezése, 

sem pedig az abesszin viszály nem in- 

gatta meg. Anglia mindvégig kitart a 

Népszövetség mellett és büszke rá, 

hogy Genfben az olasz-abesszin viszály 

ügyében a kezdeményezést kezébe ve- 

hette. 
Rómában Suvich olasz külügymi- 

niszter tegnap átadta a svéd követnek 

Olaszország válaszát a legutóbbi svéd 

jegyzékre. Az olasz kormány kijelenti, 

ha az olasz repülők bombái a svéd 

Vörös Kereszt kórházban károkat okoz- 

tak, az csak a véletlennek tudható. Ha 

az európai hatalmak Vörös Kereszt 

kórházakat küldenek Abessziniába, szá- 

molniok kell a háboru veszedelmeivel. 

Olaszország ezen kijelentésen 

kivül elvi okokból sem adhat 

más elégtételt Svédországnak. 
..... ..
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A jelen kor egyik legnagyobb pénzügyi 

botránya volt az, amelynek központjá- 

ban Franciaországban a lengyel szárma- 

zásu Staviszky állott. Staviszky 

előbb hamis ékszerekkel manipulált oly- 

képpen, hogy azokat igazaknak adta ki 

és Orleansban, majd Bayonneban több 

millió frankos kölcsönöket vett fel 

azokra. 

Később hamis kötvényekkel 

kezdett dolgozni és több száz 

millió frank értékü ilyen köt- 

vényt hozott forgalomba. 

Staviszky igen nagylábon élt, valósággal 

szórta maga körül a pénzt, befolyásos 

barátokat szerzett, akiket állandóan pén- 

zelt. Amikor a botrány kipattant, Sta- 

viszky öngyilkos lett. Halála után a bot- 

rány hullámai még jobban felcsaptak és
 

a letartóztatások egész sora következett. 

Ezek között előkelő polifikusok, 

lapvezérek és ügyvédek is vol- 

tak. Letartóztatták Staviszky 

özvegyét is, akit azzal vádoltak, 

hogy férjének bintársa volt. 

mondja, ha megütötték a balartotat tartsd 

oda a jobborcádat. Az uj titánok a gonosz 

ösztönök, a végsőkig levezetett önzések vi- 

lágnézetét akarják megteremteni és egészen 

mindegy, hogy jobboldalinak vagy baloldai-
 

nak festik-e meg ezeket az uj világnézet
eket. 

Egészen mindegy, mert a végső e
redmény 

ugyanaz, a végső eredmény az emberi 
önzés 

nek teljes diadala. 

Azuj világnézet, a rosszul értelmezett 

egyenlőségnek világnézete. Ezzel 
az egyenlő 

séggel már a kiasszikus korban megprób
ál- 

koztak a spártaiak és ez az egyenlőség, 
észet komiszsága és gonoszsága 

elfogadni a tanttási amely azt 

A bünrészességgel gyanusitottak fe- 

lett, akik közül többeket különben már 

előzetesen szabadlábra is helyeztek, a 

párisi esküdtbiróság december elején 

kezdte meg a tárgyalást. Hetekig tartó 

izgalmas tárgyalás után a biróság e hét 

elején közel kétezer kérdést adott fel az 

esküdteknek, hogy azokra válaszoljanak. 

Tegnap az esküdtek vezetője közölte a 

tárgyalás elnökével a kérdésekre adott 

válaszokat és a biróság az esküdtek ver- 

diktje alapján tegnap délután már meg 

is hozta itéletét. 
Staviszky özvegyét, Farrault 

orleansi városi zálogházi be- 

csüst, Gaulier ügyvédet, Digoin 

volt városi tisztviselőt, Dubarryt, 

a Volonté cimü lap volt főszer- 

kesztőjét, Aimard ujságirót, a 

Liberté cimü lap volt igazgató- 

ját, Paul Levy és Darius ujság- 

irókat, Guibou-Ribaud volt ügy- 

védet, továbbá Depardon és Ro- 

nanigno vádlottakat az esküdt- 

Staviszky özvegyét felmentette 

többi vádlott nagy részét 

elitélte az esküdtbiróság 
Az esti órákban kihirdették az itélet 

második részét, amely az ott felsorolt 

vádlottakra nézve kivétel nélkül marasz- 

taló. 

Tissier bayonnei városi hitel- 

intézeti igazgatót hét évi fegy- 

házra, Garrat volt bayonnei pol- 

gármestert két évi fegyházra, 

Henry Hayotte, az Empire biz- 

tositó intézet igazgatóját hét évi 

fegyházra, Cohen bayonnei vá 

rosi zálogházi becsüst, Des- 

brusses volt hitelintézeti igaz- 

gatót és Guebin biztositási igaz- 

gatót öt-öt évi fegyházra, Bardi 

de Fourtou volt tábornokot két 

évi fegyházra, Hatot biztositási 

igazgatót öt évi fegyházra itélte 

a biróság. 

Gaston Bonnaure volt képviselőt, 

akit orgazdasággal vádoltak, egy évi 

fogházra itélték, de az itélet végrehajtá- 

sát felfüggesztették. 

birósár felmentette 

jogot, sorvasztotta el spártát és 
ez a rosszul 

értelmezett önző egyenlőség volt oka a
nnak, 

hogy valamennyi görög törzs közöt
t a spár- 

tai volt müvészetben és tudományban az 

utolsó. Ez a spártai egyenlősé
g egy kaszt- 

nak, egy fajtának, egy foglalkozási ágnak 

uralma és egyenlősége minden termelési 

eszköz kihasználásában és birtokában,
 volt a 

régi Spártának végzete. A gondolat ma
ga 

talán szép és jó volt, de mert hiány
zott be- 

lőle a szeretet és mert csak az önzés ter
em- 

tette meg, csak gonoszat és csunyá
t teremt 

hetett. Az az egyenlőség, amely csak eg
ye- 

amely csupán egy kasztnak adott minde
n seknek, osztályoknak, fajtáknak, k

asztok- 

lehet hosszu élettartamuk. 

amelyeket ezek a vilá, 

felidéznek. 

nak ad meg minden jogot és amely az eg
yen- 

lőség köntöse alá a zsarnokságot bujtatv
a, 

visszafelé löki az emberiséget és hátráltai 

az általános emberi fej . 

Nem sokáig, mert a történelem azt tanitj
a, 

hogy az ilyen mesterségesen előidézett, 
t 

retikusan és makacsul megfogalmazo
tt 

egyenlőségeknek akár k 1 

nacionalista egyenlőségnek 

asytal most, amikor látju 
z x. 



A névváltoztatásokra vonatkozólag, 
amelyek az utóbbi időben oly divatosak 

lettek, Romániában ötféle rendelkezés 

van érvényben. Az igazságügyminiszte- 
riumban most elkészitették a sokféle in- 
kekedés egységesitésére vonatkozó tör- 
vényjavaslatot, amely legközelebb a par- 
lament elé kerül. A javaslat mindenkinek 
lehetővé teszi, hogy nevét romanizálja és 

szabadon választhasson uj nevet. Nem 

engedik meg, hogy a román történelem- 
ben hirnevet szerzett családok neveit vá- 

lassza valaki. A törvényes gyermekek - 
mint eddig is - az apa, a házasságon ki- 

vül születettek pedig az anya nevét vise- 

lik. Uj rendelkezés, hogy 

a nő férjhezmenetele alkalmá- 

val kijelentheti az anyakönyvi 

hivatal tz előtt, hogy 

e 

Nikotin őfelségének rabszolgáit és rab- 

szolganőit igen kellemetlen meglepetésben 

részesitette a monopolvezérigazgatóságnak 

az a váratlan rendelete, amellyel a dohány és 

a cigaretták árát érzékeny módon felemelte. 

A füstölésnek ez a megdrágulása tulaj- 

donképpen lényegtelennek tetszik, ha az em- 
ber csak azt veszi számitásba, hogy egy ci- 

garetta, amelynek darabja eddig mondjuk 2 

lei volt, 2 lei és 20 banira emelkedett. De vi- 

szont, hogy a dohányosok költségvetésében 

milyen bosszantó zavarokat okoz ez a „sok 

kicsi sokra megy" összeg, amit a drágulás 

jelent, azt csak akkor látja az ember, ha 

egy-egy nagyobbforgalmu trafikban megfi- 

gyeli az áremelkedések hatását. 

Különösen a szerény jövedelmü emberek- 
nek okoz kellemetlen meglepetést, amikor 

ugyanazon összegért az eddigi mondjuk tiz 

cigaretta helyett már csak nyolcat kap. 

város szivében levő egyik forgalmas tratik 
tulajdonosnője panaszkodott, hogy már :: 

első két nap több, évek során át hüséges ve- 

vője mondott bucsut a cigarettázásnak és 

egyben üzletének is. Kiváncsi vagyok - 
mondja kétkedő mosollyal a trafikos hölgy 
- hogy hány napig birják ki? 

Kedves kis leányka jön be az üzletbe, aki 

négy leit szorongat markában, hogy édes- 
apja részére megvásárolja a napi fejadagot, 

öz darab Nationalét. A leányka megszep- 

pent, amikor csak nyolc cigarettát kapott. 

Pár perc mulva az apjával tért vissza. Az 

apa pirosra gyulladt arccal jött megbizonyo- 

sodni, hogy miért csak nyolc darab cigaret- 

tát adtak a négy leiért? Szegény kicsi leány 

ugy állt mellette, mint a halálraitélt ártatlan 

bünös, akinek végül is kiderült az igaza, 
hogy nem dobta az automatába a két ciga- 
retta árát. 

Az egyik tiszt dohányt vásárol. Amikor 
a fizetésnél a szokott árnál többet Kkérnek 
tőle, kicsit meghökken, majd mosolyogva 
megjegyzi: Rajtam nem fog ki a monopol, 
ezután vékonyabbra sodrom a cigarettámat. 
Egy munkás férfi elkeseredett vitát foly- 

tat, vajjon miért kell neki nyolc Nationaléért 
4.50 leit fizetnie, amikor egy doboz - husz 
darab- felemelt ára most 9 lei. Követeli, 
hogy a négy lei és ötven baniáért neki kilenc 
cigarettát adjanak. Viszont a trafikos kiszá- 
mitja előtte, hogy kilenc darab Nationale, 45 
banival számitva, 4 lei és 5 bani. Tehát ak- 
ke őráfizet minden kilenc cigarettára 5 ba- 

it. Ez pedig egész napon keresztül számot- 
rő veszteséget jelent az üzletnek. Igaz vi- 
t, hogy igy a szegény munkás ember fi- 
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férje neve mellett régi, leány- 
kori nevét is tovább viselni 

akarja. Ebben az esetben a ket- 
tős név viselése kötelező. 

Aki családi nevét azért, mert azt nem 

az ő hibájából meghurcolták, meg akarja 

változtatni, ezt megteheti minden külö- 
nösebb nehézség nélkül. 

Kérhetik nevük megváltoztatá- 

sát azok is, akiknek neve nevet- 

séget kelt. 

A dehonesztáló cselekmények miatt el- 
itéltek nevüket csak rehabilitálásuk után 

változtathatják meg. EÉrdekes rendelke- 

mét nem teljesitették, csak tiz év eltelté- 
vel kérhetik ujból nevük megváltozta 
sát. Akik az idők folyamán régi román 

belátással mérik, hanem ésszel. 

- Megszokják ezt is az emberek, mint a 

többi rájuk kényszeritett árdrágulást - 

mondja a trafikos. Egy darabig tiltakoznak, 

aztán később már szóba sem kerül. 

A monopol mindenesetre tekintélyes ösz- 

szeggel gyarapitja jövedelmét. En például - 

mondja - a napi rendelésemre most körül- 

belül ezer leiel fizetek többet, mint eddig. 

Körülbelül nyolcvan special trafik van a vá- 

rosban, nere beszélve a vegyes üzletekről, 

Nyilt ü 

A francia lapok foglalkoznak a kama- 

ra ülésével, amelyen a L a v a 1-kormány- 

nak bizalmat szavaztak. A sajtó megál- 

törtök esti győzelem ellenére is igen bi- 

zonytalan. H erriot lemondott minisz- 

teri tárcájáról és azt követeli, hogy La- 
val is mondjon le. A radikális párt va- 
sárnap értekezletet tart és Herriot ez 
alkalommal a nyilvános ülésen is meg- 

ismétli az egész kormány lemondására 
vonatkozó követelését. A radikális párt 
két vezére, Herriot és Daladierkö- 
zötti harcot különben akét E Eduard har- 

z 

A vizsgálat adatai mind jobban alá- 
támasztják azt a feltevést, amely sze- 
rint Cristescu Tita bucurestii szi- 

nésznő büncselekménynek esett áldoza- 

tul. Cioc Dimitrie ügyvéd és volt kép- 
viselő vallomása most szenzációs fordu- 

latot adott az ügynek és szinte reflek- 
torszerüen megvilágitotta a rejtélyes 
esetet. Cioc közölte a vizsgálóbiróval, 
hogy a mérget Cristescu Tita közvetlen 
környezetéből vásárolták és az a sze- 

mély, aki a mérget vette, ismeretes a 

hatóságok előtt. Az illető személy meg- 

jelent egyik napon a gyógyszertárban 
és ciánsót kért két veszett kutya el- 
pusztitására. A gyógyszerész kijelen- 

zés, hogy akiknek névváltoztatási kérel- 

A nő házasság után férje neve mellett 
teánykaci nevét is megtacthatja 

nevüket elvesztették, az illető község 

előljáróságánál kérhetik a régi név hasz- 
nálati jogát. 

Bizonyitaniok kell azonban, 
hogy tényleg viseltek valamikor 

román nevet. 
Minden névváltoztatási kérelem ellen 

bárki, aki érdekelt, ellentmondással él- 

het. A döntés az igazságügyminisztert 
illeti. A névváltoztatások a hivatalos 

lapban jelennek meg és ettől az időpont- 
tóől kezdve birnak érvényességgel. A visz- 

szarománositási kérvények, valamint 
minden mellékletük, továbbá a hivatalos 

lapban való hirdetmények dijmentesek. 

A javaslat, ha törvényerőre emelkedik, 

érvényes azoknak a kérvényeknek az el- 
birálására is, melyeket már előzőleg be- 

adtak. 

............................................. 

Csendes megiigyelések egy ialik köcül, 
ahol most ismét drágábban mévik a füstőlni valót 

a nikotin vabjainak 
ahol szintén árulnak trafikot. Tessék kiszá- 

mitani mit jelent ez csak egy nap. A trafikcs 

azonban nem jár rosszul, mert az ezer lei 

kiadástöblet egyuttal 60 leiel több jövedel- 

met is jelent naponta számomra, mivel 6 

százalék jár a trafikeladás után. 
Hát akkor ki jár rosszul? Válaszunk a 

régi refrain: 

A vevő, a vevő, a szegény agyonnyuzott 
vásárló közönség. 

...... 

lésem követeli Herriot 
a Laval-kormány lemmondását 

lapitja, hogy a kormány helyzete, a csüi- 

(antinikotinista) 

cának nevezik. Chautemps volt minisz- 

terelnök azon törekszik, hogy a két ve- 
zért egymással kibékitse és azt szeretné, 

ha Herriot ujból elvállalná a radikális 
párt elnökségét. Bonnet kereskedelmi 

miniszter kijelentette, hogy Herriot után 

szintén kilép a kormányból. Valószinüleg 

ez. a példát követi Bertrand kereskedel- 

mi tengerészeti miniszter is. Ha ezekkel 

együtt a két tárcanélküli radikális mi- 

niszter szintén kilép a kormányból, ugy 

annak helyzete teljesen bizonytalanná 
válik 

tette, hogy ez borzalmas erejü méreg és 
rá 40 banit, dehát az nzati elvet nem 

x győnyszeré észsegétd hűnös kapzsisága révén iuioti 
a szépségkirálynó nyilkosa a relleneles erejü 

Melán-méreghez 
irt recept alapján szolgáltatható ki. A 
gyógyszertárban alkalmazott asszisz- 

tens azonban jó üzletet remélve, meg- 
sugta az érdeklődőnek, hogy néhány 

nap mulva megszerzi számára a mérget. 
December 23-án ujból megjelent a 
gyógyszertárban a méreg iránt érdek- 
lődő személy és a látszat kedvéért egy 
darab szappant vásárolt. Közben jelt 
adott az asszisztensnek, aki észrevétle- 
nül átnyujtott neki a méregből két lab- 
dacsot és ezért száz leit kapott. Két 
nappal később bekövetkezett Cristescu 
Tita hirtelen halála. Amikor az asszisz- 
tens az ujságokból megtudta, hogy a 
szinésznő halálát milyen méreg okozta, 
ös zefüggést sejtett az általa eladott 

csak különleges, három orvos által alá- l méreg és a rejtélyes haláleset között. 

támasztották az ajtónak, amelyet : : 

ne bántsák a férjét, azonban a ban 

Ezt szóvá is tette egyik rokoi 
aki viszont valamelyik barátj 
sélte el és igy jutott el a hir 
véd fülébe is. A gyanut meger 
az, hogy a mérget valóban Cris 
Tita egyik közeli hozzátartozó 
rolta. A vizsgálóbiró ebben az ir 
is meginditotta a vizsgálatot 
már kétségtelen, hogy néhány 
sités után világosságot deriten, 
Románia korai halálának okaira 
Legujabb jelentés szerint a v 

biró tegnap ujból kihallgatta ( 
mérnököt, aki ártatlanságát ha: 

ja. Utána Cristescu Gheorgl 
hunyt szinésznő apja, tett va 

aki fentartotta vádjait Ciulei 

ellen, majd hangoztatta, hogy 

sanak le engem és egész családom 

mondotta Cristescna Gheorghe- 
tartoztassák le Ciulai mérnököt 
ne tudjon senkivel sem érintk 
vizsgálóbiró végül szembesite 

tescu heorshet Ciulei mérnök 
.......... ...... 

Megnvesztegetés mial 
bürtönre itélt rendőrkomi; 
Az elmult év áprilisában az aradi r 

ség razziát tartott és felforgató elem 

Mangra Vasile rendőrkomiszárus v 

alatt a razzia során a Fekete Báránya 

dába jutott, ahol az egyik szobában 

hölgy társaságában Deutscnh Józse 
dul-noui lakost találta. Deutsch igaz 

gát, de a hölgy csak akkor vette elő i: 

iratait, amikor közölték vele, hogy f 

a rendőrségre. Ekkor megmutatta iga: 

nyát, amelyből kiderült, hogy egy nyu: 

köztisztviselő felesége és több gyem 

családanya. Az asszony kijelentette, 
öngyilkosságot követ el, ha neve nyili 

ságra kerül. Másnap Deutsch József r 

lent az aradi rendőrkvesztornál és k 
vele, hogy Mangra komiszárus tőle 2 

kért, de később 1500 leiben megegy 

Deutsch a pénzt átadta Mangranak, al 

re lelepleztek és vizsgálati fogságba h 

tek. A törvényszék most a komiszárus 

és sortiüzet adtak le 

Az Eszék környékén fekvő Lut 
községben borzalmas büntény t 

ébredt, hogy zörgetik az ablakukat. 
kor kinéztek, hat fegyveres férfit 1 
akik bebocsátást követeltek. Raáki 
felesége rosszat sejtettek s hátukat 

szakai átogatók feszegetni kezdtel 
ajtó végye is engedett és a bandita 

jutottak a házba. Rákics Mih 

felesége és sivalkodó kisfia látt. 
udvarra hurcolták és egy fához kö 
Az asszony térdenállva könyörgö 

nem hallgattak rá és háromszor egy 
után sortüzet adtak le Rákicsra. A 
rencsétlen embert tizennyolc golyó 
és a halálát okozta. A banditák a te 
követése után elmenekültek. Az ass 
félájultan a csendőrségre ment, ah 
lentést tett a gyilkosságról. A csel 
ség meginditotta a nyomozást, de 
lőre még nem tudta megállapitani, 

kik lehettek a tettesek és miért ölték 
Rákicsot. 4 

reskedelemügyi miniszter á 

négy órakor Berlinből visszaérkezett E 

pestre. A pályaudvaron a magyar korr 
több tagja, valamint Mackense n 

: 2 

pesti német követ fogadta 



ikai lapok hiradása szerint a ha- 

a Lindbergh-bébi igazi elrabló- 

gyilkosának nyomára jutottak. 

ngyel ember, de nagyon jól be- 

tül és a hangja a csalódásig 

tHauptmann Brunó hangjá- 

szinüleg ez az uj nyom birta rá 

ann newjerseyi kormányzót 

nann kivégzésének harminc nap- 

5 elhalasztására. Jogászok szerint 

ez a harminc napi elhalasztás 

hónapot is jelenthet, mert ilyen 

a uj tárgyalásnak van helye. Mi- 

kivégzés elhalasztásának hire a 

fogházba megérkezett volna, ott 

gkezdték az előkészületeket 

asztották Hauptimann kivégzését 

egtalálták állitólag az 

igazi gyilkost 
Hauptmann kivégzésére. A holtteste szá- 

mára való koporsóhoz már mértéket vet- 

tek és simára beretválták a fejét is. 

Hauptmann éppen abban a pillanatban 

értesült a kivégzés elhalasztásáról, ami- 

kor cellájában megjelent a pap, hogy 

utolsó utjára előkészitse. 

Hoffmann kormányzó kijelentette az 

ujságirók előtt, hogy Small irásszak- 
értő teljes határozottsággal állitotta 

Hauptmann ártatlanságát. Szerinte azt a 
levelet, amelyben Lindberghtől a vált- 

ságdijat kérték, semmi körülmények kö- 
zött nem Hauptmann irta. Keyesnew- 

yorki detektiv szerint a per ujrafelvétele 

esetén feltétlenül felmentik Hauptmannt. 
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Cagero-Grosz-panama méretei a 

at kiterjesztésével mind nagyob- 

sznek, Bucurestii jelentés szerint 

zákkal történt 
okmilliós visszaélések tulaj- 

onképpen nem is a Cagero-cég 

eve alatt történtek, mert ez 

nár megszünt és helyét a romá- 

ai importőrök blokkja foglal- 

éti társaság volt, amely milliárdos 

nat bonyolitott le, pedig alaptő- 

nindössze félmillió volt. Számos er- 

és ókirályságbeli cég volt érdekel- 

i kiderül abból, hogy kik alkották 

blokkot. A brasovi Scherg-gyár 

00 leilel vett részt az alapitásban, a 

-cég, a Saral részvénytársaság, 

ahper brasovi cég, a bustenii papir- 

diciosanmartini Nitrogen vegyé- 

gyár egyenkint ötvenezer leiel, a 

stii Bancotescu-cég pedig huszon- 

lelel. Ezenkivül Schmurzler 

erg-gyár képviselője, Nicolau 

ő és a famozus Grosz Jenő 

t huszonötezer leiel. Ezzel a 

jó leiel bonyolitottak le 

milliárdos üzleteket. 

aság teljhatalmu vezetője Grosz 

olt, aki most Bécsben várja to- 

orsát. 
gügyi körökben foglalkozna 

kérdéssel, amennyiben az ügy bi- 

ele kerülne, a bünösök milyen 

ális büntetést kaphatnak. A tör- 

rre vonatkozólag ugy intézkedik, 

iz ilyen természetü csalások elkö- 

ért és az azokban való részvételért 

legnagyobb büntetés hat havi 

gház, a pénzbüntetés maxi- 

muma pedig félmillió lei. 

amkincstártól elvont százmillióval 

ntehát a büntetés nem mondható 

gasnak, amennyiben egyáltalában 

rül a maximális büntetés kiszabá-
 

t mögött ugyanis máris 

ozdult a devizacsalók nagy apará- 

amely mindent elkövet, hogy az 

jelentőségében csökkentse. Az ügy 

koztatja a kormányt is, amely tel- 

abad kezet biztositott a vizsgá- 

pt vezető tényezőknek. 
bb jelentés szerint a bucurestii 

... 

ankok, autó-. nosztó-, venyi- és 
etóti társasána nevében működült a nanamisia 
Uanero-öirósz, akit már igyekeznek menleni 

teanu mérnököt, akivel Grosz Jenő 

szintén bonyolitott le üzleteket. Olteanut 
kihallgatása után St anescu vizsgáló- 

biró letartóztatta. 

Olteanun kivül letartóztatásban 
vannak Marinescu Petre, a 

Steaua Romana főkönyvelője, 
Niederhofer és Samueli cég- 
jegyzők, továbbá a Nemzeti 
Bank Anghel Radu és Geor- 

gescu nevü tisztviselői. 

Grosz Jenő kiadatása iránt az eljárás 
folyamatban van, azonban az ügy nem 

olyan sima, mint azt várni lehetett. A 

kiadatás körül ugyanis sulyos kompliká- 
ciók állottak elő. Grosz Jenő bécsi ügy- 

védje utján ugyanis tiltakozik, hogy őt 

Romániának kiadják. 

maninvárak 

polgár és ezért nem is lehet Ro- 

mániának kiadni. 

Egyelőre azonban magyar állampol
gár- 

ságát nem tudta iratokkal igazolni. 

Ettől függetlenül Grosz Jenő kiada
- 

tása körül más nehézség is felmerült. 

Grosznak állitólag Magyarországon r
en- 

dezetlen dolgai vannak, mert ott ha
t havi 

fogházbüntetésre itélték és ezt a bünte
- 

tését még nem töltötte ki. 

Ha már most Grosz Jenőt Ma- 

gyarországon keresztül szállita- 

nák Romániába, a magyar rend- 

őri hatóságok feltétlenül letar- 

Grosz Jenőnek ilyen körülmények között 

előbb ki kellene tölteni Magyarországon 

hat havi büntetését és csak azután vihet- 

Azt állitja, hogy magyar állam- 

Az aradi vizsgálóbiró érdekes bünügy- 

ben inditotta meg a vizsgálatot. A bün- 

ügy az aradi vattagyár likvidálása körül 

támadt és a vizsgálat most igyekszik 

a szabálytalanságok mérvét megállapi- 

tani. Az előzmények még 1931-re huzód- 

nak vissza, amikor PorzsoltJ enő 

aradi lakos egy vata de josi vállalkozó- 

val együtt vatta- és kötszergyárat léte- 

sitett Aradon. A vállalat körülbelül négy 

millió lei forgótőkével kezdte meg mü- 

ködését és Porzsolt Jenő rövidesen ösz- 

szeköttetést teremtett a hasonló cikkben 

dolgozó prágai Rik ó-müvekkel, ameny- 

nyiben ezeknek a képviseletét átvette. 

Az aradi vállalat pontosan fizette a prá- 

gai gyártól átvett árut, amig az 1931. év 

végén Porzsolt Jenő megbetegedett. 

Mialatt Porzsolt az egyik szegedi szana- 

tóriumban gyógykezeltette magát, az- 

alatt a gyár Müllerés Princznevü 

prágai igazgatói Borjowsky bucu- 

restii bankigazgató társaságában meg- 

jelentek Aradon és közölték Porzsoltné- 

val, hogy a prágai gyárnak négy millió 

lei követelése van az aradi vállalattal 

szemben. Tartani lehet attól - mondot- 

ták még - hogy az aradi vállalat csőd-
 

biró tegnap maga elé idézte O- be kerül és ezért azt tanácsolták az asz- 

Bűnügyi feljelentés és három millió lel erejéis 
bűnügyi zárlat egy gyári vállalat 

Hikvidálásából kifolyólas 

nék a román igazságügyi hatóságok elé. 
eseeee« 

szonynak, hogy adja át nekik az érde- 

keltségét és ők majd felszámolják az 

aradi céget. Végül közölték, hogy a lik- 

vidálás uán fenmaradó összeget kifize- 

tik Porzsoltéknak. 

Porzsolt Jenő 1934-ben egészséges 

lett és akkor megállapitotta, hogy a 

likvidálásból kifolyólag semmi sem ju- 

tott neki, amiért is Sarbu Gheorghe 

aradi ügyvéd utján feljelentést tett a 

prágai gyár, a bucurestii igazgató és 

NobelsSándor dr. timisoarai ügyvéd 

ellen, aki résztvett a likvidálás munkájá- 

ban. Feljelentést tett ezenkivül Orten- 

berg N., a Rikó-müvek timisoarai kép- 

viseletének vezetője ellen is, aki szintén 

segédkezett a likvidálás körül. A felje- 

lentés szerint a Porzsoltnénak bemuta- 

tott mérlegben az aktivák két millió leiel 

kevesebbet tettek ki, mint amennyit a 

valóságban képviseltek, ezenkivül az áru- 

raktárt 800.000 leiel értékesitették, am
i- 

kor annak értéke jóval nagyobb volt. A 

több millió lei kintlevőséget négyszáz- 

ezer leiért adták el és végül a teljes be- 

rendezést is értékesitették, de ez a tétel 

nem szerepel sehol. A feljelentésben 

Porzsolt Jenő kifejti, hogy Nobel Sándor 

gató a kintlevőségek értékesitésénél vál
- 

laltak szerepet. Az érdekes ügyben a 

vizsgálóbiró megkezdte a vizsgálatot, 

egyben három millió lei erejéig elren- 

delte a bünügyi zárlatot a Rikó-müvek 

romániai és Borjowsky bucurestii bank
- 

igazgató vagyonára. A bünügyi zá
rlatot 

Timisoarán a prágai vattagyár helyi 

képviseleténél máris foganatositották, 

ahol körülbelül egy millió lei értéket 
ta- 

láltak, A vizsgálóbiró egyébként 
január 

27-re megidézte Ortenberget, Nobel 

Sándor drt és Borjowskyt Aradra, am
i- 

kor is kihallgattja őket. 

anansssseesees
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35 évi szolgálat 
kapujánál elbecsátás érte 
A nyelvvizsga rendelet alapján 

Enyedi József és Ungváry Jenő, 

a helybeli járásbiróság érdemes tisztvi- 

selői és Szobo szlai Gyula a vingai 

járásbiróság tisztviselője is a vizsgáz 

tató bizottsáag elé kerültek. A vizsga 

eredménye rosszul ütött ki számukra, 

mert utóbb a román nyelv nemtudása 

miatt elbocsátották őket állásaikból. Ez 

volt a sorsa Glasz Rozaliának a he
ly- 

beli járásbiróság tisztviselőnőjének is, 

aki pedig a nyelvvizsgák idején beteg 

volt és a bizottság nem is tudott nyelv- 

tudásáról meggyőződni. Az érdekelt 

birósági tisztviselők a helybeli itélő- 

táblánál mint közigazgatási biróságnál 

pert helyeztek folyamatba és állásukba 

való visszahelyezésüket kérték. Ügyük- 

kel tegnap foglalkozott az itélőtábla, 

amely Glasz Rozália keresetének helyt- 

adott, mert román nyelvtudásáról még 

nem szereztek meggyőződést, tehát a 

tévedésben alapuló rendelkezést meg- 

Semmisítette. A többi három tisztviselő 

keresetét azonban a tábla elutasitotta 

és megerősitette az elbocsátásukról 

szóló intézkedést. Az elbocsátás külö 

nösen Ungváry Jenőt érinti sulyosan, 

mert már csak huszonöt nap válasz
totta 

el attól, hogy harmincötödik szolgálati 

évét betöltse. Harmincöt évi szolgálatt 

tal ugyanis teljes fizetéssel vonulhatott 

volna nyugdijba. Az idős tisztviselő pe- 

dig mindent elkövetett, hogy román 

nyelvtudását tökéletesitse. Egy é 

ingyen egy román diákot vett al 

akivel állandóan románul beszélgetett, 

hogy az államnyelvet jól elsajátitsa 

iskolák magántanulói részére január 

kitüzött magánvizsgákat február 3-ig e 

lasztják. A magántanulók abb z isko 

dr. az áruraktár, mig Ortenberg igaz- 

. 

tak 



1936, TANU 

HMINEK 
ElLŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Romániában: 
miagánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre á80, egész évre 750 el 

Nyugdilasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 800, egész évre 600 lei. 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évve 1000 lel. 

Magyarországon: 
elagenesoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félevre 20. egész évre 420 pengő. 

Nyugdijasoxnak egy hónapra 8, negyed- 
évre g, félévre 15, egész evre 30 pengő. 

Teleton: 
e-ő2, este 10 óra után 14-09 vagy 2-4 

a lemesverer Zeltung" nyomds 
nyomasa. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Január 13-tól január 19-ig városunkban a 

követ ező gyógyszertárak tartanak éjszakai 
szolgálatot: 

Az L kerületben az Alba-Iula-utcában 
levő Kun-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Traian-téren levő Ki- 
gyó-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol-bulevardon levő 
Szent Antal-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescu-utcában le- 
vő Braun-féle gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul Io- 

sif gyógyszertára és Fratelián Panajoth Er- 

nő gyégyszertára állandó éjszakai szolgála- 

tet tart. 

őÖgy his becsületességért 
azért nem megyünk mi még a szomszéd- 

ba, ha mindjárt Cagero-Grosz, az egykori 

oradeai vigéc háromésfél milliós autón tette 

is meg kéjutazásait és Ciulei mérnök tizen- 

két milliót költött a szép Titára. Egyik igen 

nagystilü és gazdag külföldi világfi, aki ren- 

geteget utazott, legutóbb Budapesten azt az 

érdekes kijelentést tette az egyik ujságiro 

előtt, hogy sokszor egy utcai bódé előtt mé- 

lyebb és igazabb benyomásokat szerez az 

életről, mint ott, ahol a pazar csillogásu, 

szemfényvesztő nagy élet folyik. 

Milyen igaza van ennek a külföldi urnak. 

Vajjon mikor lehetett volna például a Ca- 

gero-Grosz arany autójában olyan mély és 

igaz benyomást szerezni az életről, mint pél- 

dául tegnap az öreg kifliárus kosara előtt. 

Történt pedig ez a következőképpen. Ki: 

akart valaki vásárolni. A nagy fehér kosár 
csak kinálta, egyre kinálta a ropogós süte- 

ményeket, de a gazdája nem volt sehol. A 

vásárló jól körülkémlelte az utcát, közel és 

távol, kivilágitott este, a városnak a legfor- 

galmasabb helyén. Százával jöttek-mentek 

az emberek, csak éppen a kifliárus nem mu- 

tatkozott. Kerek nyolc perc telt el, mig vég- 

re kosarához csoszogott az öreg bácsi. Mele- 

gedni voltam egy kicsit - meséli barátságo- 

san - mit tetszik kérem, császár, vagy 
kifli? 

Ez a hidegvér a vásárlót egy kicsit ki- 
hozta a sodrából. Hát mondja bácsi, maga 

nem félti a portékáját? Hiszen amióta itt 

várom, azóta már hült helyét lelhetné az 

egésznek! Az agg kifliárus megcsóválja a 

fejét és mosolyogva emeli a kérdezőre biza- 
lommal teli tekintetét. 

- Negyvennyolc esztendeje árulok már 

kiflit - mondja - ebből tizennyolc évet itt 
ezen a helyen. Soha nem loptak meg en- 

igem... 

- Löffler Géza dr. hitközségi elnök 
lesz. Lö f fler Béla, a IV. kerületi zsidó 

hitközség elnöke, magas korára való te- 

kintettel, állásáról lemondott. A zsidó 

hitközség küldöttsége tegnap felkereste 

er 

Hallottunk már ugynevezett gyorstalpa- 
lással készült ügyvédekről és tanárokról, 

most pedig gyorstalpalással készült kémény- 
seprőkről is megemlékezhetünk. 

Az utóbbi időben az ország más vidékéről 
huszonkét-huszonhárom esztendős fiatalem- 

berek kerültek a Bánságba. Akadt jóakaró- 
juk, aki elvitte őket környékbeli kémény- 

seprőmesterekhez és kérte, hogy képezzék 

ki őket erre az iparágra. A mesterek megtet- 

ték ezt a szivességet, felfogadták a husz- 
éven tuli inasokat, de még abba is belemen- 

tek, hogy - nem lehet huszonkét-huszonhá- 

rom esztendős fiatalembereket négy-öt évig 

inasnak tartani - az öreg inasokat három 

hónap mulva felszabaditották. 

Ennek megtörténtével nemsokára egymás- 

után kerültek az egyforma kérvények a vár- 

megyei prefektus asztalára. A kérvények 

mind ezt a mondatot tartalmazták: 

- N.N. X-i kéményseprő nem teljesíti 
lelkiismeretesen hivatásbeli kötelezettségét, 

kérem őt állásából elmozditani és helvette 
alólirott román kéményseprőt kinevezni. 
A vármegyei prefektus a kérvényeket az 

illetékes járási főszolgabirákhoz juttatta el. 
A főszolgabirák pedig - bármilyen messzire 
is fekszik egymástól székhelyük - egyfor- 
ma szövegü végzéssel értesitették a kérvé- 
nyekben szereplő kéménysenrőket, hogy ál- 
lásuktól felfüggesztik és mással helyettesi- 
tik őket. 

Tizenhat körzetbeli kisebbségi kéménysep- 

rőmester kapott ilyen végzést. Valameny- 

nyien husz-huszonöt-harminc év óta folytat- 
eseseseseseessseesesesszensee 

- öt uj szobor létesül Lugojon. Lugoj 
városa a tavasz folyamán öt uj emlék- 
müvel gazdagodik. A Timis partján a 

liceum előtt felállitják Brediceanu 
Coriolan, Brediceanu Caius dr. bécsi ro- 
mán követ atyjának mellszobrát. A pre- 
fektura előtt az egyesülési szobortól 
jobbra és balra Mocioni és Bratianu mell- 

szobrai kerülnek, a vasut előtti parkban 

pedig Duca és Popovici-Banateanu mell- 

szobrait helyezik el. Az uj szobrok lelep- 
lezése nagyobb ünnepségek keretében 
megy végbe. 

küllöldi és bellöldi gyártmá- 
nyok, óriási választékban 
olcsó engras-árakon 

ponNkELM JENŐ R. T. 
nagykereskedésében 

I. ker. Duca körut 3 
En 

- Mgynazi zene a székesegynazban. Vasar- 

nap, a délelőtt tiz órakor kezdődő nagymi- 
sén, a székesegyház ének- és zenekara Wei- 
rich Agoston A-moll miséjét adja elő. Vál- 

tozó részek Supper, Schiffels, Goller, Gries- 
bacher müveiből. 

- Jótékonycélu teadélután. A Refor- 
mátus Nőszövetség január 26-án, vasár- 

nap délután öt órai kezdettel jó ékony- 
célu teadélutánt rendez az üresen álló 
lelkészi lakban. A teadélután megnyitó 
áhitatát A j t ay Gábor helyettes lelkész 
végzi. A Református Nőszövetség ez- 
uton hivja meg teadélutánjára mindazo- 
kat a nemesszivü embereket, akik jóté- 
kony céljaikra szives nagylelküséggel 
adakoztak, 

Lö öffler Géza dr. alpolgármestert és 

felajánlotta neki a megüresedett elnök- 
séget. Löffler Géza dr. a tisztséget elfo- 
gadta. Az uj elnök megválasztásával kap- 

olatban ujraslakitják az egész vezető- 
sézet 1 

Fekete a kéményseprő ruhája 

de fleketére válik néha a sorsa is 
ják mesterségüket. Figyelemmel vannak a 

tüzbiztonsági szabályokra, vigyáznak pol- 

gártársaik vagyonára és foglalkozásukból 

kifolyólag erkölcsi és anyagi garanciát is 

nyujtanak. 

Az exisztenciájukban veszélyeztetett vi- 

déki kéményseprők sorra fordultak felebbe- 

zéseikkel a reviziós bizottsághoz, amelytől 

méltányos elbirálást és jogorvoslatot kér- 
nek. 

A reviziós bizottság most tárgyalta Gö- 

rög Ferenec chisetaui és Han acsek János 

ghirodai kéményseprők, valamint Faragó 

Antónia férje iparát folytató ciacovai ké- 

ményseprőnő ügyét. A panaszosokat Bog- 

dan Antoniu dr. volt prefektus ésFekete 

József dr. lugoji ügyvédek védték. A felfüg- 

gesztő végzéseket hozott főszolgabiróságok 

nevében B a bos Simion dr. ügyvéd jelent 
meg. A két védőügyvéd kifejtette, hogy a 
körzeti kéményseprőknek régi szerzett joguk 

van, amelyet nem lehet elvenni és különben 

is a községek részéről semmi panasz nem 

merült fel ellenük, ami annak a bizonyitéka, 

hogy munkájukat lelkiismeretesen látják el. 

A reviziós bizottság a Görög Ferenc és 

Hanacsek János kéményseprők ellen hozott 

főszolgabirósági felfüggesztő végzéseket ha- 
tályon kivül helyezte. Faragó Antóniánál - 

arra való tekintettel, hogy maga nem képesi- 

tett kéményseprő, h nem csak októberben 

elhalt férje iparát folytatja - illetéktelensé- 

gét mondotta ki, mert véleménye szerint eb- 

ben a kérdésben a főszolgabiróság felettes 

vármegyei hatósága dönt. 
asesssoen 

J NÉMET-LENGYEL TARGYALÁ- 
SOK DANZIG MIATT. Berlini politikai 

körökben hire járja, hogy Németország 
és Lengyelország között tárgyalások in- 
dultak meg a danzigi kérdés rendezése 
érdekében. Allitólag Göring porosz 
miniszterelnök tanácskozott Lipsky ber- 

szenátusi elnökkel. A tárgyalásról sem- 
mit nem hoztak nyilvánosságra. 

- Cuza melyik mandátumot tartja 
meg. Cuza tanár a suceavai győzelem 
után kénytelen lesz képviselői mandátu- 
máról lemondani. Ha mégis a képviselői 
mandátumát tartaná meg, ugy Suceava- 
megyében ujabb szenátori választásra 
kerül a sor. Ez azonban nem valószinü, 
mert a cuzisták aligha kockáztatják meg 
ujból győzelmüket és igy Cuza bizonyára 
a szenátori mandátumot tartja meg. Eb- 

ben az esetben a kamarában a cuzisták 
listáján utána következő Croama Gavril 
foglalja el Cuza helyét. 

- Cigareanu-Mayer a biróság előtt. 
Cigareanu-Mayer, a városunkban 

is ismert, volt szolgabiró számos livadai 

gazda feljelentésére vádlottként került 
az aradul noui járásbiróság elé. Azzal vá- 
dolják, hogy még 1931-ben mint az 
aradul noui szolgabiróság titkára jogta- 
lanul pénzt követelt és kapott azért, ami- 
ért több livadai gazdának megengedte az 
otthoni cséplést. A vád szerint ezenkivül 
iparengedélyekért is nagyobb összegeket 
kapott. Abban az időben, amikor a felje- 
lentést ellene megtették, külföldön tar- 
tózkodott sezért körözést adtak ki ellene. 
Amikor Olaszországból visszatért, jelent- 
kezett a járásbiróságon, amely a körö- 
zést visszavoónta. A járásbirósági tárgya- 

Fázni fájdalmas: 
A legnagyobb és legszigorubban szortirozott raktár mindenfajta 

kül- es berta SZÉn, briket és kokszokban 

WOLF MÁTVAS .semaukerzsketene 
IV. ker., Str. Bolintineanu 11. Teleton; 11-70 

Minden áru száraz és pormentes állapotban, mert fedett helyen van eraktározva 

lást különben elhalasztották. 

Hni lengyel követtel és Greiser danzigi 

ügyminisztereinek értekezlete. 
kán szövetség külügyminis 
grádban találkozót terveztek 
az Olaszország elleni szankcióró 
tak tanácskozni. A találkozó 
elmarad, mivel Titulescu 
külügyminiszter kimentette m 
görög külügyminiszter is beje 
hogy a görögországi választ 

szágot. 

- Berger igazgató előadása. 
jelentettük, a timisoarai izraelita 
ulurdélutánii során vasárhab e 

Közismert az előadó kiváló képessé 
hallgatóságában derüs hangulatot 
amely azonban sohasem nélkülözi 
hátteret. W e i s z Jenő főkántor énei 
val fog az előadáson közremüködni. 
pontban 6 órakor. Szabad belépés 
vendégeket szivesen lát a renda 

- Étvágytalanságnál, gyomor! 
gasztrikus láznál, bélrekedésnél, ei 
renyheségnél, anyagcserezavaroknál 
kiütésnél és bőrviszketésnél a te 
„Ferenc József'? keserüviz rendbe 
gyomor és a belek müködését s m 
ditja a testet a felgyülemlett rotha 
goktól. Az orvostudomány számos u 
megállapitotta, hogy s Ferenc Józse v 

szolut megbizható hashajtó s ezért: 
tőszervek megbetegedéseinek ke 
állandóan alkalmazható. 
az 
- Felmentett magyar ujságiró. 

Béla, az Erdélyi Lapok bucurestii 
társa, a mult esztendőben cikket irt, a 

ben többek között megemlékezett 

hogy a fővárosi Strada Lipscani egyes 

reskedői nem tartják be a kereskedelmi 
tesség szabályait és meg nem engedet 
don csalják lépre a vidéki vásárlót. V 
oradeai prefektus emiatt a főváros kel 
delmi társadalmának megsértése cim 

feljelentést Jávor Béla ellen. Az 

biróság elé került, ahol az ujságiró azz 
dekezett, hogy sem a fővárost, 
kereskedőtársadalmát akarta meg 

hanem csak egyes kereskedők manipi 

birálta. A hadbiróság felmentő itél 
zott. 

Január 18: Fidelitas leányklui 
virág-bálja a Magyar Házban. 

Január 18: A Bánáti Lovaregyle 
ja a városi Vigadóban. 
Január 18: TAC-bál a Stöhr-vendi 

ben. 

Január 18: Dura sportegylet 
Sörgyárban. 

Január 19: III. kerületi misszi 
vezet teadélutánja a Stöhr-vendég 

Január 28. Előre-bál a Nárosi Visg 
ban. í 
Január 25: SFAPT-bál a sörgyá 

Január 26: Farsangi fánkestélyt 
dez a Magyar Leányegylet. 

Január 29: Postatisztviselők bá 
Tiszti Kaszinóban. 

Február 1. A városi vizadóben 5 
bál. 
Február 1: 

Egyesületének teaestélye az egy 
helyiségben. 

Február 1: Piros-fekete-bal a sör) 
helyiségeiben. 
Február 1: Tüzoltó-pál a Stöhr- 

déglő nagytermében. 
Február 2: A Román Nőegylet tal 

Tiszti Kaszinóban. 

Február 8. A városi Vigadóban 
gyar Nőegylet bálja. 
Február 15: A Filharmonia 

farsangi estélye. 

Február 15: A lugoji magyarság 
a Dacia-szállóban. 



uschnigg osztrák szövetségi 
ár, aki Prágába érkezett, a cseh 

Tt k előtt a Duna-medence államai- 

zudasági együttmüködéséről elő- 
artott. Rámutatott arra, hogy 

5 Prága között már hosszabb idő 

ik a közvetlen eszmecsere a dunai 
c gazdasági kapcsolatainak kimé- 
érdekében. Magától adódik, hogy 
ági együttmüködésből előállhat 

ai feszültség enyhülése is. Re- 
a du- 

edig igen hamarosan. Igy jelentette 

be a pénzügyminiszter. Az állami 

tségvetés egyensulyba került, az ál- 

i bevételek pedig örvendetesen emel- 

mnek. Ez a körülmény lehetővé teszi, 

y a polgárság adóterhein lényegesen 

itsanak. A miniszter megigérte, hogy 

nnali hatállyal a jövedelmi és va- 
bnadó kulcsát jelentékenyen csökken- 

i fogja. A miniszter kijelentéseit 

kes örömmel fogadta a nép Svédor- 

gban. Az adócsökkentést ugyanis az 
ani pénzügyminiszter igérte meg. 

ZERVEZIK A CSEHSZLOVÁK 

ANYT. A mult héten Prágából 

hirek érkeztek, hogy a csehszlo- 
Urmánykoaliciót kibővitik és abba 
ják a tót néppártot és a cseh 
nyszocialista pártot is. Hod- 

Hilan miniszterelnök a cseh agrár- 

öki tanácsának tegnapi ülésén 
e, hogy ennek a két pártnak a 
dnykoalicióba való bevonását el- 

tták. Ehelyett azonban a kor- 
n bizonyos személyi változások 
be. Tucsni Alajos képviselő 

miniszter lesz, Franke ed- 
aügyi miniszter átveszi az is- 

miniszterium vezetését. 

smar eddigi iskolaügyi minisz- 
álik a kormányból. 
bruár 1: sajtóbál. Egyre szélesebben 
znak ki az idei ujságiróbál hatalmas 

Az ötletes rendezői elgondolások 
A immár elkészültek munkáikkal a 

k és most megindult a munkáshad, 

ötleteket feldolgozza és testbe öntse. 

oly anyagi befektetésekkel készül 
nyt és pompát kiván nyujtani kö- 

, hogy emlékeztetni tudja régi 

árosi bálak nivójára. A kisebb- 

ve serénykedik a bál sikerén, 

ros társadalmi életének egyik leg- 
legjelentősebb eseményei közé szá- 

A február elsejei sajtóbál kezdete 

akor lesz a Ferdinándban. 

adköteles ifjak bevonulása. A fővá- 

3 Jelentik, hogy lapvélemények szerint 
IF-os korosztályhoz tartozó hadköteles 

akiknek bevonulását február 10-re 

i, valószinüleg csak március 15-én 
K fegyverbe. 

doklik a nagy angol iró. Lon- 

lentés szerint a nagybeteg Rud- 
ipling állapota válságos. A 

mek oxigéninjekciót adtak és vér- 
ztést is alkalmaztak. Mindazon- 

remélnek javulást és a halál 
ezését minden pillanatban vár- 
iró felesége állandóan férje be- 
mellett tartózkodik. 

, viztűl 
mil 

sztria belső és külső politikájának 
ányváltózásáról szó sem lehet 

nai konferencia elé tornyosultak, sike- 

rülni fog elháritani és a dunai államok 
gazdasági együttmüködése bekövetkezik. 
Schuschnigg a bécsi Reichspost prágai 

munkatársa előtt kijelentette, hogy 
Ausztria belső és külső politikájának 
irányváltozásáról a jelen körülmények 

között szó sem lehet. Schuschnigg pénte- 
ken meglátogatta Hodzsa Milan cseh- 
szlovák miniszterlenököt, akivel egy óra 

hosszáig tanácskozott. Délben Benes köz- 
társasági elnök vendége volt. 

- Meghalt a leforrázott fiucska. Beszá- 

moltunk arról, hogy Gy őri Sándor két esz- 

tendős Kardos-telepi kisfiu játék közben le- 

forrázta magát és sulyos égési sebeket szen- 

vedett. A kisfiu hosszas szállitgatás után 

végre a gyermekkórházba került, ahol bor- 

zalmas szenvedés után meghalt. 

- Az asszony miatt. Legjobb barátját 
szurta le a severinmegyeiCriciova községben 

Mitar Donesie legény. Mitar Donesie és 

jóbarátja, Subtire Vasile egy pohár pá- 

linkára betértek Solomon Ilona elvált 

asszonyhoz, Mitar rokonához. A legények 

addig iddogáltak, amig berugtak. Mitar az- 

után elment az üzletbe, hogy harapni valót 

hozzon és amikor visszatért, barátját bizal- 

mas kettesben találta az elvált asszonnyal. 

Ez annyira felbosszantotta, hogy kést rán- 

tott és kétszer barátja mellébe döfte. Subtire 

Vasilet a lugoji kórházba szállitották, mig 

Mitart a csendőrök őrizetbe vették. 

- Elfajul a párisi diákmozgalom. A párisi 

diákok között még mindig nagy izgalom 

uralkodik, amiért követelésüket nem teljesi- 

tették és J eze tanárt nem tiltották el az 

előadások tartásától. Valószinünek látszik, 

hogy a diáksztrájk elkerülhetetlen lesz. 
Tegnap délelőtt az egyetemi negyedben egy 

nagyobb diákcsoport tüntetést rendezett, 

amely szembeszállott a rendőrséggel is és 

két rendőrt megsebesitett. Tiz diákot őrizet- 

be vettek. 

- Angol tőke Budapesten szállodát épit. 

Egy tőkeerős angol pénzcsoport Budapesten 

uj nagy luxusszállodát akar épiteni. Erre a 
célra megvásárolják a görög keleti egyház- 

nak a Petőfi-téren levő két épületét, melye- 
ket lebontanak és helyükbe felépitik a ma- 

gyar főváros legnagyobb szállodáját. Az uj 

szálloda üzletnek is igen jó lesz, mert a nagy 

idegenforgalom következtében Budapest 

szállodái állandóan tulzsufoltak. 

* A kellő szépségápolás. Vannak asszo- 

nyok, akik szépségápolással nem foglalkoz- 

nak, mert azt hiszik, hogy természetes szép- 

ségüket és fiatalos külsejüket öreg korukban 

is megtartják. Eljön azután az idő, amikor 

felismerik, hogy arcbőrük elvesztette fris- 
sességét és nincsen az a szer, amelynek se- 

gitségével azt visszanyerhetnék. Az igazi 

szépségápolás azt jelenti, hogy a fiatalos 

külsőt megtartják és az arcbőr hamvasságát 

megóvják. Az első feladat tehát az, hogy az 

arcbőrt a rossz időjárás behatásaitól mente- 

sitsék. A Scherk arcviz a legjoob szer az 

arcbőr alapos megtisztitására. A Scherk 

arcviz mélyen behatol a porusokba, megsza- 

baditja a portól azokat és a börnek puha, 

bársonyos külsőt kölcsönöz. A Scherk arcviz 

nagyszerü hatását mindenütt elis ertexk. 

- Enyhült az idő. Tegnap borus időjárás 

mellett a hőmérséklet az előző nappal szem- 

ben némileg enyhült. Délelőtt kilenc órakor 

4 fok meleg volt, délután három órakor pe- 

dig 6 fok. Estefelé ujból hüvösödött. A me- 

teorológiai intézet jelentése szerint a szél 

élénkülése várható, sok helyen köddel, vagy 

esővel, a hegyeken havazással, a hőmérsék- 

let egyelőre változatlan marad. 

pe0e 

gondtalanul szaladgáló gyermeke: egészségé- 

ért, féltik a náthától és egyéb hüléses és fer- 

töző megbetegedésektől. Azonban nem a gyermekek 

gondtalan játékai okozzák czen megbetegedéseket, 

Ranem a baktériumok milliárdjai, amelyek a levegőben 

keringve a légzőszervekhez jutnak és igy a gyermeke- 

ket megfertőzik. Mint egy láthatatlan védőréteg, ugy 

vonjákbe a száj nyálkahártyáját a Flavisan cukorkák 

hatóanyagai. Desinficiens és bakté- 

ciumölő hatásuknál fogva a betegség 
terjedését megakadályozzák. 

Flavisan cukorka 50 darabot tartalmazó 

eredeti csomagolásban kerül forga- 
lomba, minden gyógyszertárban és 
drogériában beszerezhető. 

sAPIC Ss. A. PENTRU INDUSTRIA CHIMICA, BUCURESTL 

.......... 

- A Balkánszövetség gazdasági tanácsa 

tegnap ült össze Bucurestiben. A megnyitó 

ülésen elsőnek Radulescu Savel külügyi al- 

miniszter szólalt fel, majd a görög bizottság 

nevében Karitaks, a jugoszláv delegáció kép- 

viseletében Predics, mig a török kiküldöttek 

nevében Saka Hasan képviselő mondtak be- 

szédet. A Balkánszövetség gazdasági taná- 

csa délután kezdte meg érdemleges munká- 

ját. 

- Betörők jártak egy püspöki székház- 

ban. Debrecenben a mult éjszaka betörők 

jártak a református püspökség székházában. 

Felfeszitették a levéltár páncélajtaját és he- 

hatoltak a helyiségbe. A levéltárban nagyér- 

tékü aranyból való kegyszereket őriznek, 

amelyeket azonban a betörők nem értek rá 

megkeresni. Ugyanis a páncélajtó riasztó 

csengőszerkezettel volt összekötve és a csen- 

gők a székház különböző helyein megszólal- 

tak. Az álmából felépresztett személyzet a 

levéltár felé rohant és megzavarta munká- 

jukban a betörőket. Ezek mindössze egy kézi 

kazettát vihettek magukkal, amelyben há- 

romszáz pengő volt. 

Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- Angol-francia hajóhadak tüntetése. 
Belgrádi lapok jelentése szerint az angol 
és francia hajóhadak a közel jövőben az 
Adriai-tengeren tüntetésre készülnek. A 
jugoszláv lapok azt irják, hogy a két or- 
szág hajóhada februárban Spalatóba ér- 
kezik és azután az Adrián téli hadgya- 
korlatot rendez. A hajókon körülbelül 

hatezer angol és francia haditengerész 
érkezik az Adriára. Eddig még sohasem 
fordult elő, hogy Franciaország és An- 
glia tengeri flottái az Adrián téli had- 
gyakorlatot végeztek volna. Ugy tudják, 
hogy ennek a mostani gyakorlatnak 
Olaszországgal szemben tüntető jellege 

van. 
. 

aie u ezei a FIDELITAS katolikus leánykiub 
Virágbálja a Magyar Házban 

* Fánkestélyt randez a Magyar Leányta- 

gozat. Kedves és ötletes farsangi mulatság 

szinhelye lesz január 26-án délután 7 órakor 

a Magyar Ház. A rendezőség minden eilőké- 

születet megtett, hogy mindenki, aki ezen 

táncestélyen résztvesz, jól érezze magát. Hl- 

sőrendü zenekar szolgáltatja a tánczenét, a 

finom farsangi fánkon kivül büfféről a 

Leánytagozat tagjai gondoskodnak. Megle- 

petésről is gondoskodnak, amennyiben a 

fánkokban nyerőszámok lesznek. A táncoini 

és mulatni vágyó közönséget minél nagyobb 

számban elvárja a rendezőség. 

- Megkerült az elveszettnek hitt amerikai 

repülő. A mult év novemberében Ells- 

worth amerikai kutató és Keyon pilóta 

a déli-sark átrepülésére indultak. Elindulaá- 

suk után néhány nap mulva nyomuk veszett 

és rádiójuk is megnémult. Már rég elveszett- 

nek hitték mindakettőt, amikor tegnap Lon- 

donba hire érkezett, hogy a déli-sark közelé- 
ben rájuk találtak. A megtalálás körülmé- 

nyeiről részletek még nem érkeztek. ; 

* Szenes Piroska: Egyszer élünk, A hábo- 

ru utáni évek zürzavara adja ennek a min- 

den izében izgalmas és minden eszközében 
magas irodalmi szinvonalon álló regénynek 

hátterét. Egy diáklány és egy diák kerülnek 

egymás mellé az egyetem padjain, egyik is, 

másik is, más és más társadalmi osztály, 

más és más idegberendezkedés megtestesi- 

tője. Megszeretik egymást, de legerősebb kö- 

zeledésük sem tudja kiirtani belőlük a lel- 

kükben, a vérükben levő ellentétet. S igy lesz 

az ő szerelmi regényük több holmi egyszerü 
szerelmi történetnél. A szerelmi regény igy 
válik a mai magyarság mély problémáit 

érintő és megoldó regényévé. Szenes Piroska 

oly könyvet ad az olvasó kezébe, amely min- 

denkit érdekel, mindenkit le tud bilincselni s 

amely a kritikát is a legteljesebb elismerésre 

készteti. A vaskos kötet 300 lap Franklin- 

kiadásban, szép kiállitásban, füzve 139.- lei, 
diszes egészvászonkötésben 185.- lei, min- 

den könyvkereskedésben, vagy 
nál Cluj. Kérje a Franklin-könyvek jegy- 

Lepage- 
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- A Bega ismeretlen halottja. Nagy- 
becskereken a Begából egy középkoru, 
ruházata után itélve valószinüleg román 

nemzetisegt férfi holttestét fogták ki. A 
vizsgálat megállapitotta, hogy az illetőt 
késszurásokkal ölték meg. Ruhája zsebei- 
ben semmiféle igazoló irásokat nem ta- 
láltak. Az ügyben megindult a nyomozás. 

- Száz autóelgázolás naponta Ameri- 

kában. Eszakamerikában az elmult esz- 

tendőben 36.100 embert gázoltak ha- 

lálra az autók. Ez naponta nem keve- 

sebb, mint száz elgázolást jelent. 

-- A városi tisztviselők köréből. 

Klein Frigyes városi villanytelepi fő- 
szerelő kérvényt intézett a város vezető- 

ségéhez, hogy nyugdijügyének elintézé- 

séig állásápan megmaradhasson. Kérel- 

mét az ideiglenes bizottság elutasitotta. 

Pop Ioan cluji törvényszéki tisztviselő 

folyamodványát, amelyben Timisoara 

város szolgálatába való átvételét kérte, 

kedvezően intézték el. Pop Ioant har- 
madosztályu tisztviselői rangban a vá- 
rosi villanytelephez osztották be szol- 

gálattételre. Az elhalt Cincu Nicolae 

volt városi nyugdijas özvegyének a 

nyugdijügye elintézéséig havi ezer lei 

előleget folyósitanak. A városnak a mult 

héten hozott és a román nyelvvizsgán 

hatos osztályzatot kapott tisztviselők 
visszavételéről szóló határozatát a főpol- 

gármester tegnap aláirta. Ezzel ezeknek 
visszavétele most már haladéktalanul 

bekövetkezik. 

Akar ün is ingyen 
egy elegáns diófa hálószoba tu- 
lajdonosa lenni???..... Akkor 

tekintsee meg minél előbb a 

„Cooperativa Constructia 
si Mobila Modernas 
(ezelőtt Eeker) 

butorüzletét, ahol a nyeremény- 
tárgyakat és a iátéktervezetet is 

megtekintheti. 

IV., Bulev. Berthelot 14. 

- Vitából gyilkosság Radivoi 

Petru és Cocos Gheorghe lugoji gaz- 
dák az egyik malomnál találkoztak és 

vitatkozni kezdte az őrlés elsőbbségéért. 
A vita verekedéssé fajult, amelynek so- 
rán Radivoi fejbeverte Cocost, aki rö- 

vid szenvedés után meghalt. A vereke- 
désben Radivoi is sulyos sérüléseket 
szenvedett. 

A Misszió teadélutánja. A III. ke- 
rületi Misszió-szervezet január 19-én, 

vasárnap délután 5 órai kezdettel a 
Etöhr-féle vendéglőben teadélutánt ren- 
Hez, amelyre ezuton hivják meg tagjai- 
kat és pártfogóikat. 

A sikkasztó adóügynök bünpere. A 

helybeli törvényszék tegnap folytatta 

Sosdian Bujor adóügynök és Rota- 
riu Todor, a fibisi adókirendeltség volt 
főnöke bünügyének tárgyalását. A teg- 
napi tárgyaláson ismét több tanut hall- 
gattak ki, egyben a pénzügyigazgatóság 
által rendelkezésre bocsátott nyugta- 
könyvek alapján megállapitották, miként 

történt a visszaélés. A tárgyalás során 
szükségesnek bizonyult, hogy a biróság 

a nyugtakönyvek kiszolgáltatásának kö- 

rülményeit is tisztázza és ezért elhatá- 

rozták, hogy a fibisi adókirendeltségtől 
bekérik azokat az elismervényeket, ame- 
lyeknek alapján a nyugtakönyveket Ro- 
tariu Todor az adóügynököknek kiadta. 
A tárgyalást január 23-ra elnapolták. 

- A Magyar Nőegylet ezuton mond k- 

szönetet a szereplő gyermekek szüleinek, 

akik a január 4 és 11-iki gyermekelőadások 

alkalmával az egyesület rendelkezésére bo- 

csátották kicsinyeiket, hogy sikeres szerep- 

lésükkel elősegitsék az előadás anyagi és er- 

kölcsi sikerét. 

- Agyonszurta legjobb barátját. 
Bécsben a Wallenstein-utca egyik ven- 

déglője előtt Horváth Lajos buda- 

pesti származásu hirhedt nemzetközi be- 

törő az egyik vendéglő előtt meggyilkolta 
Drechsler András huszonnégy esz- 

tendős hivatalnokot. Horváth és Drechs- 

ler legjobb barátok voltak és az estét jó- 

kedvüen töltötték együtt az étteremben. 

Az utcára érve azonban valami fölött vi- 

tatkozni kezdtek, mire Horváth kést rán- 

tott és barátján több halálos sebet ejtett. 

Horváth Lajos elmenekült, azonban né- 

hány óra mulva elfogták. A gyilkos be- 

törő statáriális biróság elé kerül. 

1936, JANU, 
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Eletbiztositó Társas 
Központi isazgatóság: WIEN / Alapittatott 1882. évben 
Teljesen befizetett alaptőke 4.000,000 osztrak schillina 

Rominiai igazgatóság: Bucuresti, Piata C. A. Rose 
Erdélyrészi igazgatóság: Cluj, str. N. Jorga 1 

A társaság müködési területe: Ausztria, Belgium, Bulgár 
Csehszlovákia, Egyiptom, Franciaország, Görögország, Holland 
Jugoszlávia. Lengyelország, Magyarország, Németország, Olasz 
szág Palesztina, Románia, Spanyolország, Tunisz, Törökorsz 

Gyermek-, járadék- és nyugdijbiztositás 

A legszebb ajándék a 

PHÖNIX-KÖTVÉN 

fiégi pénzek és egy olvashatatlan okírat 

kezültek elő a lebontott %uszitiascszobort 

alaphövének belsejéből 
A városháza előtti térről végleg el- 

tünt Ausztria szobra, amelyet a 

bécsi udvar az itteni várnak a magyar 
szabadságcsapatok elleni védelemben el- 
esett osztrák katonák emlékére emelte- 

tett. Az emlékmü alapkövét 1852 junius 

15-én tette le Ferenc Józset, felavatása 

pedig 1853 január 17-én - tehát ennek 

éppen tegnap volt nyolcvanhárom esz- 

tendeje - ment végbe. A szobor a mult- 

ban sok keserüséget szerzett a város 

magyarságának, amelyet szégyenszo- 

bornak neveztek el. 

A város ideiglenes vezetősége néhány 
hónap előtt határozta el a szobor eltávo- 

litását és a katonai temetőben ujra való 
felállitását. A bontási munkálatok a na- 
pokban befejeződtek és tegnap már csak 
az alapkő kiemelése volt hátra. Ennél a 

munkalatnál, amelyet besszarábiai in- 
ségmunkások végeztek, Schmidt Béla 

városi mérnök és Barna János városi le- 

véltáros voltak jelen. A téren több száz 

főre rugó kiváncsi tömeg bámészkodott. 
Arról suttogtak, hogy az alapkőben bi- 

zonyára sok arany lesz. 

Tizenkét órakor délben a csákányok 

- Bucovinai kereskedő öngyilkossága a 

fővárosban. L a n d a u József sadagorai ke- 

reskedő a bucurestii Excelsior-szállodában 

veronállal megmérgezte magát és mire reá- 

találtak, már meghalt. Az öngyilkos levelet 

hagyott hátra, melyben bocsánatot kér hoz- 

zátartozóitól tettéért, de ennek okát nem 

magyarázza meg. A kereskedő testvéröccse 

Landau főrabbinak. 

* A Katolikus Népszövetség közgyü- 
lése. Az Erdélyi Római Katolikus Nép- 
szövetség helyi tagozata e hó 19-én, va- 

sárnap délelőtt 11 órakor a IV. kerületi 
fiuiskola nagytermében évi beszámoló 
közgyülést tart, amelyre a tagokat ez- 
uton is meghivja a vezetőség. 

- Részeg fejjel a Begába ugrott. Az 
elmult éjszaka Lika Ottó III. kerületi 
lakos ittas állapotban a Regal-hid közelé- 
ben a Begába ugrott. Az esetre figyel- 
mes lett egy Cosea Vasile nevü férfi, 
aki Lika Ottó segitségére sietett és sike- 
rült is neki az öngyilkosjelöltet a vizből 

kimenteni. 

rátaláltak az alapkőre. Ez egy négyszög- 
letesre faragott sima terméskő volt. Az 
alapkőben bádogból készült doboz volt. 

Az alapkövet a dobozzal együtt felvitték 
a városi kulturtanácsnok irodájának 

folyosójára. A felnyitásnál jelen voltak 
Löffler Géza dr. és Brazey René alpol- 

gármesterek, Gredinariu Emil dr. kul- 

turtanácsnok, Miloia Joachim dr. mu- 

zeumigazgató és mások. Megállapitot- 
ták, hogy a doboz ónozása hibás volt, 
mert annak belsejébe viz hatolt. Az 
ottan levő alapitási iratot olvashatatlan- 

ná tette a nedvesség. A dobozban talál- 
ták ezenkivül a következő pénzeket: egy 

Ferdinand-tallért és egy Ferdinand-fo- 
rintot 1848-ból, egy FEerenc József-fo- 

rintot 1852-ből, 

két kétkrajcárost, két német és egy 

magyar feliratu egykrajcárost 1848-ból, 

két félkrajcárost és egy negyed krajcá- 

rost. Azonkivül találtak öt vasgyürüt 
olvashatatlan felirással, Mindezek a tár- 

gyak a városi muzeumba kerülnek. 

Az Ausztria-szobor nincs többé. El- 

oszlott mint a bubérok s maradt, mi 
volt, a puszta lég. 

- Párt - tagok nélkül. Vaida Ale- 

xandru eszméi Bucovinában nem tudnak 

gyökeret verni. Campolung és Suceava me- 

gyékben hosszas szervezkedés után sikerült 

a pártszervezetet megalakitani. Suceava me- 

gyében a Vaida-csoport elnökévé Tudoras 

mérnököt, mig Campolung megyében Timu 

Dimitriet választották meg. A két elnök 

azonban nem talált párthivekre, mire le- 

mondtak tisztségükről. Helyüket nem töltöt- 

ték be. 

* Életbe induló fiatal lányok, akik már ki- 
nőttetek a gyermeksorból és nagyok, akik 

még fiatalok maradtatok, nektek szól ez a 

könyv. Ez a mottója és bevezetője a Barbra 
Ring: „Petra" c. uj leány ifjugági regény- 

nek, amelynéel bájosabbat, érdekesebbet ke- 

veset találunk az ifjusági irodalomban. A 

története szép, megható és érdekes. Beke 

Margit forditásában, Tóbis Iona gyönyörü 
rajzaival és egész oldalas képmellékletével, 
pompás kiállitásban, az Athenaeum-kiadásá- 

ban jelent meg és ez a nagy és szép könyv 

106.- lei minden könyvkereskedésben és 

Lepagenál Cluj. éérje az Athenaeum- 

könyvek teljes jegyzékét. 

egy háromkrajcárost, 

- Névelemzés egy felekeze 
ban. Careiben a napokban az o 
mai katolikus hitvallásos m 
nyelvü iskolákban Margin 
tanügyi felügyelő vezetésével 
jelent meg. Kijelentették, külde 

ja hogy az iskolák törzskönyvei 
vizsgálása alapján a gyermekek 

ségét megállapitsák. A felülviz: 

az iskolák képviseletében jelei 
Földváry György dr. piarist 

nök és egyházközségi elnök, 
Becker József iskolaigazgató 
gálat után Margineantu tani 
ügyelő közölte, hogy a fiuiskolá 
növendék közül 96, a leányiskolába 
dig 215 növendék közül 120 nem ma 
hanem német. 

- Kereskedelmi utazók tánces 

Amint már jeleztük, a kereskedelmi t 
egyesülete szombaton, február hó 1-é 
ezévi táncos teaestélyét az egyesület 

helyiségeiben (Piata Unirii 3). A k 

delmi társadalom körében mári 

deklődés mutatkozik az estély irán 

inkább, mert a kereskedelmi utazó 
latsága a farsangi idenynek minden 

magasló társadalmi eseménye. 

Nagyon féltette drága életét. Br2 
Grace hollywoodi filmszinészn 
kettre hivták meg. A meghivás 
térhetett ki. Nagy gondot okozo 
ban a szinésznőnek az, hogy a ban 
négyszáz ember vesz részt és nem 
hogy ezek között nem lesznek-e g. 
terek is. Éppen ezért a szinés. 
millió dollárra biztositotta magá 
esetre, ha ezen a banketten bármi 
is érné. 

Mozik müusora: 

sSzombat, január 18. 
Apolló-mozi: A zöld dominó. 
Capitol-mozi: Fekete rózsák. 
Select-mozi: Madame Pompadour. 

M. L. Targoviste. A ké. 
csak számonkint vásáro at 

10 lei. Irjanak a következő 
be ugyanoda előre a pé 

Timisoara, Str. 



Ssport 
A Telefon Club 

hokki csapatának sikere 
rosi Telefon Club jéghokki csa- 
óbb Berlinben szerepelt nagy 
A román együttes ellenfele a 

álogatott jégkorong csapat volt, 
2:1 (1:0, 0:0, 1:1) arányban 

Mu tt. A román csapat legjobb játé- 
l II Watters a kanadai edző, Vákár 

voltak. 

A magántisztviselők 
rtszakosztályának mulatsága 
agántisztviselők egyesületének 
osztálya, a SFAPT január 
kilenc órai kezdettel a Sör- 

iségeiben farsangi táncmulat- 

endez. A táncestélyen szépség- 

és tombola, valamint egyéb kel- 
neglepetés fogja a közönséget 

ztatni. A tánczenét elsőrangu 
Iu lgáltatja. A hangulatosnak igér- 

cmulatságra ezuton is meghiv- 

özönséget. 

Komániai csapat 

franciaországi turán 

radeai CAO és a brailai Unirea-- 

egyes csapata február 3-án fran- 
ági turára indul. A külföldi turát 

ni csapat kötötte le, de megfelelő 

ok hiánya miatt a tura megren- 
e bevonta a CAO csapatát is. A 

önitmény tizenegy oradeai és öt 
. jkpól 

Az oroszok rávertek 

a franciákra 
tek óta Franciaországban tartóz- 

óbrosz munkáscsapat legutóbb Mar- 
en az ottani munkáscsapattal 

zött. A honi csapatnak azonban 
olt pályája és ezért „elkommuni- 

a Societé Generale sporttelepét. 
őzést az oroszok nyerték meg 

rányban, a pályatulajdonos pedig 
ság előtt keres orvoslást pályája 

Copyright by Déli Hirlam 

ivér távozása előtt feléje is 
tta magát, azonban nagyon 
nehogy ez a meghajlás ugyan- 

e zdes András és Lajos pár pillanat 

Lekta kapitány kiséretében távo- 

Nem is sejük, - mondotta Lidzs 
hogy mi még előbb távozunk a 

I, mint ők. Ha egyáltalán sor kerül 
7 távozzanak innen. Mert ki tud- 

me mi den történhetik velük majd. 

Hrás és Lajos viszont azzal a biztos 
hagyták el a volt császár lak- 
t, hogy Lidzs Jasszu továbbra is 

ban marad, ők pedig minden bizony- 

eltávoznak onnan. 
enagyobb részét szobájukban 

Kavarodás Kovács körül 
Kovács, a Ripensia játékosának 

franciaországi kiadatása körül kavaro- 
dás támadt. A CAO ugyanis beadványt 
nyujtott be a szövetséghez és Kovácsot 
visszakövetelik a Ripensiától azzal az 
indokolással, hogy a Ripensia nem tett 

eleget kötelezettségének, tehát az át- 

igazolás automatikusan megszünt. En- 

nek a driblinek az a célja, hogy a Ko- 
vács eladásáért járó összeget a körös- 

parti zöld-fehér csapat vágja zsebre. A 

CAO beadványa előreláthatólag nagy vi- 
hart fog okozni. 

.... 

" 

Négyszáz hirságolási jegyzőkünyvet 
vettek lel a megyében a buzaértékesitési törvény elleni 

kihágás cimén 
A vármegyei buzaértékesitő bizottság ] kivül még a pénzügyőri gárda tagjait, 

Nistor Dimitrie dr. prefektus elnök- 

lete alatt tegnap ülést tartott, amikor is 

először azokat az intézkedéseket beszél- 

ték meg, amelyek a törvény pontos vég- 
rehajtásának ellenőrzésére szükségesek. 
Megállapitották, hogy a törvény értel- 
mében a malmok saját községükben 
nem létesithetnek lisztlerakatot, az ide- 

gen malmok lisztlerakatai pedig a hely- 

ségben levő malomtól csak ötszáz méter- 
nyi távolságban nyithatók meg. A pékek 

lisztszükségletüket csakis kereskedelmi 
malmoktól, vagy olyan lisztlerakatoktól 

szerezhetik be, amelyeknek liszt elárusi- 

tására engedélyük van. A malmok, a 
lisztlerakatok és a pékek ellenőrzésére 
a hivatalos közegek egész légióját moz- 
gósitják. A pénzügyi ellenőrökön, a 
malmok ellenőrzésével megbizott külön- 
leges ellenőrökön és az adóügynökökön 

sőt a szolgabirói hivatalokat is megbiz- 

zák az ellenőrzéssel. Kihágási és birságo- 

lási jegyzőkönyveket azonban csak az 

erre felhatalmazott közegek vehetnek 
fel. Az eddigi ellenőrzés eredménye 
négyszáz birságolási jegyzőkönyv Ti- 
mis-Torontálmegyében. Ezeket a jegy- 

zőkönyveket a buzaértékesitési törvény 
elleni kihágás cimén vették fel. Az egyik 

jegyzőkönyv szerint egy malmot több 

mint egy millió lei birsággal sujtottak. 
A birságolási összeg ezer és kétszázezer 
lei között mozog és ezek a jegyzőköny- 

vek felebbezés folytán szinte kivétel nél- 

kül a törvényszék elé kerülnek. A négy- 

száz jegyzőkönyv mutatja az eddigi el- 

lenőrzés szigorát, de az ellenőrzés foko- 

zásával valószinüleg a jegyzőkönyvek 
száma is rohamosan növekedésnek in- 

dul. 

EMELKEDNEK AZ ALLAM BEVÉTE.- 

LEI A pénzügyminiszterium hivatalos ada- 

tai szerint az államkincstár bevételei ez év 
első két hetében a következők voltak: a ren- 

des költségvetés keretében befolyt 522 mülió 

164.964 lei, a rendkivüli költségvetés kereté- 

ben 90 millió 998.000 lei a hadfelszerelési 

alapra, ami a tavalyi ugyanezen időszakban 

befolyt összeggel szemben 130 millió emelke- 

dést jelent. 
............. 

- Bizony hazamegyünk, - válaszolt 
András - otthon azután rendes, nyu- 

godt életet fogunk élni, mint más becsü- 
letes ember. 

Ezzel azt értette, hogy megbázasodik 
és boldog családi élete lesz. 

Lelki szemei előtt ujra fölvillant az el- 
képzelt otthon képe. Ott látta szorgos- 
kodó feleségét is, amint tesz-vesz a la- 
kásban és közben százszor is, ezerszer is 
mosolygó szeretettel tekint a férjére, 

őreá. 

Mint feleségét ismét csak Flórát látta. 

Aztán a két testvér leült az asztal mel- 
lé. Papirt tettek maguk elé és ceruzát 

vettek a kezükbe. 

- Számoljunk, - mondotta András. 

Felirta azt az összeget, melyre Alexan- 
driában számithatnak. Elég tekintélyes 

summa mutatkozott. 

Aztán felvetődött a kérdés, hogy oda- 

haza mihez kezdjenek. 

- Vegyünk birtokot, 
Lajos. 

- Szép dolog a föld, - mondotta a 
bátyja - nincsen szebb, mint buzát ter- 
meszteni, acélos buzát, amelyből liszt és 
kenyér lesz. Azonban értesz te a földmi- 
veléshez? Mert én aztán nem értek ám. 

Lajos kénytelen volt bevallani, hogy ő 
sem járatos a mezőgazdaságban és igy 
lemondtak a birtokvásárlásról, 

- javasolta 

rolnak és azok hozamából fognak élni. 
Gondoltak arra is, hogy házakat vásá- 

a szobából. 

Azonban ez sem tetszett nekik. Ez tétlen- 
séget jelent. Semmi más dolguk nem vol- 

A bankok igazgatósági tagjai biztosi- 

tékot tesznek le. Jugoszláviában most 
készül az uj kereskedelmi törvény, 

amely a bankokra vonatkozólag érdekes 

pontokat tartalmaz. Kimondja a tör- 

vény, hogy a bankok igazgatósági tagjai 
egyenkint százezer dinártól ötszázezer 

dinárig terjedő biztositékot kötelesek 

letenni. A törvénybe azért vették be ezt 

na, mint havonta várni, hogy a bér a 

zsebükbe vándoroljon. ölbetett kézzel ül- 
hetnének. 

- Ez nem nekünk való, testvér, - ál- 

lapitotta meg András - mi hozzá szok- 

tunk a munkához és nem ahhoz, hozy he- 

nyéljünk. 

Végül is abban állapodtak meg, hogy 
villamossági vállalatot létesitenek. Eh- 
hez valamennyire értenek is, ezenkivül 

majd még tökéletesitik is a tudásukat. 
Ez a szakma biztos megélhetést nyujt és 
nem vész el a beléje fektetett pénz. 

Az esti órákban Andrást egyszerre 
nagy nyugtalanság fogta el. 
Maga sem tudta miért, de hirtelen 

egész lényét óriási izgalom hozta lázba. 
Ugy érezte, hogy valami nagy szeren- 

csétlenség van készülőben. Valami végze- 
tes dolog bekövetkezésétől való félelem 

vett erőt a lelkén. 

Aztán egyszerre csak az eszébe döb- 
bent: 

- Szent Isten! Csak nincsen valami 
baj Flórával? Az az olasz kém már bizo- 
nyára ott volt nála s elvitte a férfiruhát, 

Hátha olyan ravaszul beszélt, hogy még- 
is sikerült a szegény leányt félrevezetni 
és az beveszi a pilulát! Rettenetes volna. 
Amikor ezt végiggondolta, máris elha- 

tározta, hogy lemegy a földalatti elek 
helyre és felkeresi Flórát. 

Máris felugrott a helérül és hirohant 

Már majdnem a folyosó végén volt é és 
közeledett ahhoz a kis benyilóhoz, amely- 

Könnyü, kellemes álom") 

a 
H bedörzsöli D1 ANA sésborszesszel 
könnyü, kellemes álma lesz. A DIANA 
sóssorszesz alkatrészei eltávolitják 

vA szervezetből a napi munka fáradal 
mai okozta mérgeket, az izmokbó 
kiválik a tejsav, a test felüdül 
friss esz és könnyü, kelleme. 
alom lepi meg. 

testét este lefekvés előtt e 

Ha jól akar aludni, dör- 
) gsölje be testét 

SOSBORSZESZ- 
SZEL! 

a szakaszt, mert a multban bankok 

bukásánál gyakran megállapitották az 
igazgatósági tagok felelősségét is, azon- 
ban ennek ellenére nem tudtak rajtuk 

semmit sem behajtani. 

Csökken a kereslet. A bánsági gabona- 
piacon az irányzat tartott, de a buza ára 

a kereslet csökkenésével némileg esett. A 
piaci árak a következők: bánsági buza 
490, torontáli buza 495, tengeri 310, zab 
360, takarmányárpa 320, tavaszi árpa 
330, korpa 280, kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból 930, nagymalmi liszt 950, 

tökmag 730, napraforgómag 500, cirok- 

mag 270, muharmag 600 lei száz kilón- 
kint. A lóheremag 33 és a lucernamag 30 
lei kilónkint. 

HIRDESSEN 

A DÉLI HIRLAPBAN 
eseeegevésseeseseELeEEEsELELELELELEEEELEEE 

ben a titkos rejtekhely lejárata volt, 
amikor hirtelen eszébe jutott valami. 

Mintha valami titkos sejtés sugta volna 
neki, hogy mit csináljon. 

Visszaszaladt szobája felé. Kinyitotta 
az ajtót és beszólt öccsének: 

- Makonen kormányzó Hararban ré- 
sen áll, hogy esetleges rendkivüli jelenté- 
seinket felvegye. De lehet az is, hogy 
még az utolsó percben ő ad nekünk va- 
lami utasitást. Azért kérlek, ne mozdulj 
ki a szobából, hanem ülj a rádiógép mel- 
lett. Nyissad ki a billentyüt, a hallgatót 
pedig tedd a fejedre. Ha nem jelentkezik 

Makonen, neked nem kell hivnod. De ezt 

feltétlenül tedd meg, nehogy valami fon- 
tos körülményt elmulasszunk. 

Amikor öccsének ezt az utasitást mes- 

adta, megkönnyebbedett. Sokkal nyugod- 
tabban indult el azután már a földalatti 

rejtekhelyre. 

Sietve haladt le a mélybe vezető 

csőkön. 

Alig jutott le azonban a foi yosésa 

a pálmalevélolajat és a gyilkos pilulát. 

amikor megdöbbent. 

Flóra szobájából lármát hallott. 

Egy férfihang dühösen káromkodott, 
a leány pedig zokogott és megfeledkezve 
arról, hogy odalent a föld mélyében senki 
nem hallja a hangját, megttsérért kiál- 
tott. / 

A sors azonban ugy akarta, Mogy ! 

hallják a hangját. 
Anárás akár valami eltmi 



Rádió 
Szombat, január 18. Bucuresti. 12.30: Hi- 

ik, lemezek. 1.15: Sport. 1.30: Lemezek. 

E.15: Hirek, majd ezórakoztató-lemczek. 6: 

Katonazenckar hangversenye. 7: Előadás, 

majd a hangverseny folytatása. 8: Hirek. 

8.15: Lemezek. 8.38: Közvetités az operaház- 

ből, a szünetben hirek, sport. 12: Vendéglői 

zene. Budapest. 7.45. Torna. 11: Hirek, majd 

felolvasás. 1: Zongorajáték. 1.40: Hirek. 2: 

Hanglemezek. 3.40: Hirek. 5.10: Mese. 545: 

Hirek. 6: Hárfakettős. 6.30: Mit üzen a rá- 

dió. 7: Cigánymuzsika. 8.10: Előadás. 8.40: 

Zenekari hangverseny. 10. Hirek. 10.30: 

Angot asszonv leánva 

pzókivártiszk 

Ohiatás 

3 nyelvü 

gyors- és gépirás, irodakiképző-tanfolyam 

beiratása a Bérczi gyors- és gépirószakisko- 

lában. IV., Bulev. Carol 14. (3800) 

a Városi Visadó 
összes helyiségeiben 

12.30: Tánclemezek, majd hirek. Bidapes. 

II. 6.30: Cigánymuzsika. 7.25: Mezőgazda- 

sági félóra. 10.10: Tánczene, majd hirek. 

Bécs. Este 8.35: Hangverseny. Ejfél 12. 

Tánclemezek, majd cigánymuzsika Buda- 

pestről. Belgrád. Este 11.20: Vendéglői zene, 

utána tánclemezek. Berlin. 7.15: Kabaré a 

nagyok játszószobájából, zenével. Milánó. 

5.45: Közvetités Aszmarából. 6.15: Tánc- 

zene. 9.35: Hangverseny. Róma. 6.15: Citera 

négyes. Lipcse. Este 11.30: Hétvégi hang- 

verseny. Stuttgart. Este 7.30: Régi würtem- 

bergi lovas- és tüzérezredek indulója. 9.10: 

Tarka, zenés-est. Stockholm. Este 8: Lant- 

dalok. 11: Modern tánczene. Varsó. 3.30: 

Mandolinzene. 6.15: Uj-lemezek. 11: Szimfó- 

nikus-hangverseny. 

Adás-vétel 
memx 

senye. 

Vasárnap, január 19. Bucuresti. 6: Ma- 

tache-zenekar. .7: Előadás. 7.15: Jazz-zene. 

8: Hirek. 8.15: Jazz. 9: Felolvasás. 9.20: 

Szinmü, utána a Romania énekkar hangver- 

10.30: Hirek. 10.45: Rádiózenekar 

Metaxa Margit énekével. 11.55: Hirek. Buda- 

pest. 10.30: Hirek. 11: Református istentisz- 

telet, prédikál Ravasz László dr. püspök. 12: 

Szentmise, utána P. Vid József prédikál 

1.30: Operaházi zenekar. 3: Hanglemezek. 4: 

Gazdasági előadás. 4.50: Szalonzenekar. 

5.50: Előadás. 6.10: Klarinét, zongorakisé- 

rettel. 6.30: Hangverseny. 7.35: Bajor Gizi 

és Somlay Artur előadó-estje. 8.20: Sport- 

közlemények. 8.30: Blaha Lujza emlék-est. 

9.50: Közvetités a magyar-japán jégkorong 

mérkőzésről. 10.20: Hirek, majd szalonzene- 

kar. 11.30: Zenekari hangverseny. 1: Hivrek. 

Antik szekrény 

és ovális, massziv, antik asztal eladó. Cim a 

kiadóban ; (3738) 

Erdélyi fajalmzaz 

elsőrendü, 1 kg. 12 lei. 

Nagy Ferenc, Talisoara, jud. 

Tanya. 

Rendelésre szállit 

Odorheiu. 

(3806) 

Tanya 

és 5 hold föld, Fagettól 1 kilóméterre, örök 

áron eladó. Bővebbet a tulajdonosnál, Zserai 

András, Mailat. (3799) 1 Alkalmazás 

Perfek mindenes 

azonnalra keresek. Cim a kiadó- 

(3797) 

Antik szekreter 

gyönyörüű darab, isen jó állapotban, eladó. 

Cim a kiadóhivatalban. (3735) 

sÚlást keves 
Fehérnemüjavitást 

stoppolást, olcsón vállalok. III., St-. Romu- 

lus 72. (2040) 

fahás 
tiszta, szepen butorozott, különbejáratu, ut- 

cai szoba, villamos megállónál. III., Str. Me- 

morandului 4, I. em. (3563) 

OLLA 
aa legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

a DőliHirlap 
MITAIAAAT I EATA AATATA AAA AATTTTA 

gyehnaplára 
NEATATAA ETATAA ASTTTTT TAATHAT 

1 . 
Minnmuk tkal EÁA 

Tartalma: naptár és jegyzet, 
tudnivalók az ünnepekről, fimi- 
soara város utcáinak uj és régi 
elnevezése városrészenkint abc 

abee konzulátusok 
ek, p 

Rövid zongora 

elsőrangu bécsi gyártmány, 14.000 leiért el- 

adó. Bővebbet L, Piata Solon 2, hadbiróság- 

gal szemben (3794) 

Teliesen jó állapotban levő és 
garantált 

eséplőmén-garniiura 
2 vagon buzáért, amely 2 évi 

részletben fizetendő 

eladó 
Közelebbit: Dr. SUBT RE J. 

ügyvédnél Timisoara I, Bulev. házban és házon ivül kapható 
Regina Maria 2. Teleton: 20-70 

ÉEtkezde részére 

is alkalmas nagy „Spaarherd" olcsón eladó. 

II., Str. Triumfului 11. (3744) 

Különiéle 

Budapest II. 1.40: Cigánymuzeik 

lemezek. 5.45: Szalonzenekar. 

10.45: Hirek, sport. 

Szimfónikus-hangverseny. 4.20 

-Spanyolország labdarugómérkő 

titése Madridból, 6.55: Szóra 
Hires szerzők elen dalai. 

grád. 9: Tarkazesi i1. 30. Táncz 

Este 8.10: Trombitaegyüttes 

Szimfónikus-hangverseny. Stutt, 

Hangképek szóban és zenében. 

zenés, dalosest. Seraseburg. Este 

Különféle fehérnemüvarrá 

vállal elsőrendü fehérnemü-varró! 

IIL, Str. Romulus 72. 

400.000 lei 

privátkölcsönt keresek 5-szörös fedezet mel- 

lett és teljes biztositékkal. Cim a kiadóhiva- 

talban. (3807) 

Elveszett 

Onódy Pál névre szóló pirosigazolvány. Meg- 
találója a rendőrségen adja le. (3804) 

A modern és mai követelmények alkalma- 

zási lehetőségének megfelelő 

irodakiképzést 

nyujt: „Engelmann", akadémiát végzett, 

okl. gyorsiró, főkönyvelő, levelező, szakelő- 

adó. Bulev. Carol 14. (3801) 

Harisnyaszem-felszedést 

jól és olcsón vállalok. Cim: II. kerület B. 

Delavrancea-utca 24, ajtó jobbra. 

Elsőrangu vegetáriánus koszt 

Cim a ki- 

adóban. (3479) 

is36. LIPCSEI TAVASZI vÁsSÁR 
Kezdete márecius 1. 

c0', kedvezmény 
a német birodalmi vasutakon 

Felvilágositást ad; ANGERBAUER JENŐ 
tb. képviselő, Timisoara I. ker., Strada 
Praporgescu 2. Telelon 70, vagy 

eleziger Messamt/Leipzig/ Deutschland 

1936 február 5-24 

A részvételi dijban henttoglaltatik 

gyorsvonat III. osztályon és a teljes ellátási költségek. 
Az utazáshoz saját egyéni utlevél szükséges. 

BSelentkezési határidő 1936 janunuár 28. 

lelentkezni lehet a Ell HIRLAP kiadóhivatalában, ahol reszletes nronram is kapható 

Tarsasutazás a garmiscn-partenkircheni téli 
olimpiai versenyekre 

Részvételi dij 13.535 lei 

vasuti jegy cda-vissza 

Használjon KILKA fél 
tejkrémet, liliom-tel 
liliompudert három szin 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sasüoz" 1 Plata I. t. D t. Bratiani 

külcsönkönyvit 
IV., Bulev. Carol 
Olvashatja a legjobpb ma 
és német künyvuldosságoki 
Déli Hirlap előfizetőinek 

lei havonta. 
Minden nap cserélhe 

Kombinérüzök 
Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

„Sanitarias 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telefon 2895 

megjelentk kme n 
Ottkell legyen mi 
paros asztala 


